

## 8支队伍角逐花滑团体赛

## 花样滑冰多地“开花”

本报记者 田 洁

对标冬奥会，“十四冬”花样滑冰首设团体赛。共有北京、天津、吉林、山西、黑龙江、广东、四川、香港8支队伍组队参赛。除花样滑冰传统优势队伍外，以广东和香港为代表的南方队的赛场表现也令人眼前一亮。

广东队的冰舞选手肖紫兮/何凌霄在团体赛韵律舞比赛中得到61.94分，排在8对参赛选手的第4名。赛后两人对自己的表现还算满意。“有需要改进的地方，主要在滑速和步法定级上。”肖紫兮说。

他们的教练孙苗鸣介绍，这次广东队参加了4个单项的比赛，从而能够参加团体赛，实现花滑“全项目参赛”。“冰雪运动的‘南展’给了我们很强的信心和激励，我们希望能够为广东输送更多人才。”孙苗鸣表示，在广东热爱滑冰的孩子越来

越多，冰场在室内，也让孩子们更容易接受。

代表香港队参加团体赛的男子单人滑选手赵向黎虽然在首日比赛中排名男单末席，但首次参加团体赛让他非常兴奋。“全队都在支持我，让我深受激励。我也会在自己的项目完成后去支持队友。”正在读大学的赵向黎今年20岁，6岁跟着父母到深圳游玩时看到商场中有人滑冰，觉得很好看，从此踏上了花滑之路。“那时候香港没有冰场，我平时也要上学，就利用周末两天假期到深圳学习。”为了提升技术，赵向黎还曾赴北京和美国进行训练。“现在香港的冰场多了，教练也多了，滑冰的孩子已经不再需要往返于深圳、香港之间。”赵向黎说。

南方地区涌现出越来越多的花样滑冰运动员，并在“十四冬”组队参加花样滑冰团体赛，这让中国花滑男单领军人物金博洋十分欣喜。“这意味着一个新的开始。”金博洋说，“我小时候都是体校培养模式，而俱乐部的蓬勃发展为花样滑冰营造了很好的氛围。在良性竞争模式下，青少年运动员的南北差距在缩小，能够让他们在比赛中更有冲劲，这对中国花样滑冰发展来说是一个非常好的现象。”

(呼伦贝尔2月21日电)



上图：2月21日，第十四届全国冬季运动会花样滑冰公开组团体赛双人滑短节目项目比赛在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区内蒙古冰上运动训练中心短道速滑馆举行。图为北京队组合彭程/王磊（左）在比赛中，他们以63.34分的成绩位列该项目第一。

新华社记者 李博摄

右图：2月21日，第十四届全国冬季运动会花样滑冰公开组团体赛冰舞韵律舞项目比赛在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区内蒙古冰上运动训练中心短道速滑馆举行。图为黑龙江队组合陈溪梓（前）/邢珈宁在比赛中，他们以70.17分的成绩位列该项目第二。

新华社记者 李博摄



(上接第一版)

在冰雪运动产业发展方面，注重优化基地运行，提高体育产业的整体水平。比如，天津蓟州国家冰上项目训练基地和海河水上运动中心都被评为国家级训练基地，这为天津的冰雪运动训练提供了更好的条件。同时，依托海河体育中心等场馆资源，举办冬季冰雪嘉年华等活动，实现了“冷”冰雪与“热”经济的联动互促。

李克敏表示，未来天津将继续弘扬北京冬奥精神，深入挖掘冰雪运动的潜力，进一步加强竞技体育和群众体育双线并进的发展模式，推动青少年体育后备人才培养的多元化发展。同时，还将优化冰雪运动产业布局，提高冰雪运动场馆的利用率和运营效益。天津冰雪运动一定能够取得更加辉煌的成就，为体育强市建设作出新的更大贡献。

## 隋文静的多样人生

本报记者 田 洁

2月21日，当广东队双人滑选手郭蕊/张益文结束他们在“十四冬”花样滑冰团体赛短节目的表演，来到等分席等待最终得分时，陪伴他们的教练是一个熟悉的身影——北京冬奥会花样滑冰冠军隋文静。她不时给两位小选手鼓励，还熟练地对着镜头向观众“比心”。

这是隋文静在北京冬奥会后，继学生、作家、编舞者后的又一身份——教练。但她谦虚地表示，自己只是给老师帮忙的，只能算是

“教练助理”。隋文静告诉记者，目前她的工作还是为队员们编曲，同时为教练做辅助工作。“赛场上每一位教练都非常辛苦，我希望能用我擅长的东西帮助大家。”

去年年初，隋文静接到邀请，为梁波教练带的7对学生进行编舞。“因为时间特别短，我在春节期间大约10天时间里编了10套节目。”去年的俱乐部联赛，也是隋文静首次作为编舞者亮相赛场。“今年能够再次编舞，真的很感谢教练们对我的信任。”隋文静希望能够把这份信任变成动力，推动教练员、运动员和自己共

同达到一个更高的艺术水平。

隋文静的“编舞者梦”起源于2015年。“当时加拿大著名编舞者劳瑞帮我们编排节目，那时我就特别向往这个职业，计划未来要成为一名职业编舞者。”如今隋文静的梦想照进现实，并且开始涉足运动会的开、闭幕式创作和编排。在去年重庆举行的中国杯世界花样滑冰大奖赛开幕式上，她创编的冰舞作品将花滑和舞蹈结合起来，为观众提供了一种全新的视觉体验。

“我希望能帮助更多运动员往前走，觉得特别有意义。”隋文静说，“以前作为运动员得到别人很多帮助，现在我从赛场走下来，也想去帮助更多年轻人，给他们更大助力。”

(呼伦贝尔2月21日电)



2月21日，第十四届全国冬季运动会花样滑冰公开组团体赛双人滑短节目项目比赛在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区内蒙古冰上运动训练中心短道速滑馆举行。图为黑龙江队组合张恩阳/杨泳超（右）在比赛中，他们以59.37分的成绩位列该项目第三。

新华社记者 李博摄

## 赛事搭台 年轻一代绚丽绽放

(上接第一版)

冰壶项目非常需要大赛的检验和锻炼，特别是年轻队员，更要在大赛中磨炼心理素质和战术。“十四冬”冰壶青年组比赛吸引了多个省市区组队参赛，除了黑龙江、吉林等传统强队，内蒙古、青海、四川、重庆、贵州、湖北、山西等队伍的参赛并登上领奖台，充分显现了冰雪运动“南展东扩西进”的成果。

## 在“十四冬”赛场学习

内蒙古共派出男、女共40名球员参加“十四冬”冰球青年组比赛，这些年轻的队员是冰球运动的新生力量，对他们来说，在大赛中积蓄力量、收获成长或许比拿到名次更为重要。内蒙古队教练黄海静说：“他们能够从容且勇敢地站上赛场，已经成功了一半，抱着学习和提升自己的心态来参赛，相信一定会有收获。”黄海静认为，此次设置青年组的比赛，让冰球项目的后备人才在“十四冬”赛场上展示技艺，有利于运动员的选拔和培养。

香港冰球主教练简兆谦曾参加过“十二冬”“十三冬”冰球比赛，但当时并未设置青年组，“能和全国最高水平的同龄人比赛对青少年球员的发展很有帮助。”简兆谦说，目前中国青少年赛事并不多，“十四冬”冰球设立青年组比赛对推动中国冰球发展很有意义。香港特别行政区政府文化体育及旅游局副局长、“十四冬”香港代表团团长刘震表示：“虽然香港不下雪，也没有这么好的场馆，但近些年我们在开展冰雪运动方面还是取得了不小的进步。”他希望通过参加“十四冬”，能有更多的香港民众对冰雪项目产生兴趣，加深对冰雪运动的认识和了解，进一步营造民众参与冰雪运动的浓厚氛围。

“十四冬”高山滑雪青年组比赛运动员数量明显增多，水平也较历届同年龄段运动员有较大提升。北京冬奥会高山滑雪国家队教练组成员张智伟认为，联合培养模式使更多有潜质的青少年投入到这项运动中，为我国的高山滑雪运动积累了更多人才，对高山滑雪运动起到了极大推动作用。（呼伦贝尔2月21日电）